

《我问晚报》春天来报到 河边放孔明灯祈福行不 带充电宝登机需注意啥

答案 在这

春天来了,《我问晚报》来报到,将继续陪伴着您!本期话题,依然来自于百姓的身边事儿,有关于放灯祈福健康的,有关于咋用家电更安全的,您看仔细喽!

问题1 浑河岸边放孔明灯祈福可以吗? 沈阳已禁放,祈福方式可多样

家住长白地区的陈先生,今年有个特别的想法。因为比邻浑河南岸,想购买一些孔明灯,在河边燃放,既能让孩子感受这种放灯的快乐,也能给家人祈福健康。他想问问,沈阳允许燃放孔明灯吗?

河边视野广阔,环境静谧,在这里祈福,听起来还真是挺有感觉的。不过用燃放孔明灯来祈福,您还是算了吧。燃放孔明灯有很大的危险性。孔明灯一旦飘落到加油站、液化气站、油库、居民屋顶、阳台、草地、林地、垃圾堆等可燃物较多的地方,极易引发火灾,甚至威胁航空器、高压供电设备、通信设施等的安全。早在2010年,沈阳就已经全面禁止燃放孔明灯了。而且,在沈阳市范围内,还严禁任何单位和个人非法生产、制造、储存、运输、销售孔明灯。也就是说,孔明灯已经退出了沈阳市场。

刘快乐特别提醒您,即便您在沈阳哪个地摊购买到了孔明灯,产品是否合格也是个问题。同时若是因为燃放孔明灯造成了事故,您要依法承担相应的责任。当然,关于祈福,方式还是有很多的。比如灯会祈福,许愿树祈福等等,您说这样是不是更平安吉祥呢?

问题2 家用电器使用寿命多长? 超期服役有危险,该换就换吧

家住和平区的刘女士,最近因为是否换电视机的事,正和父亲闹不愉快。刘女士说,父亲家里的电视已经用了18个年头,邻居家一起买的电视早几年前就换新了,可父亲说啥也不换。父亲的说法是,这台电视,除了播放时的色彩照以前差了,其他啥毛病没有,干吗花那冤枉钱呢!刘女士想问问,家电的使用寿命都是多长,超期服役都有啥危险呢?

刘快乐对此也深有同感啊,想给父母换个冰箱整整商量了一整年,要不是旧冰箱冷冻功能失灵,这事儿还是不好成功。事实上,《家用电器安全使用年限细则》明确,家电的使用寿命为:彩电8至10年,电冰箱12至16年,空调器8至10年,洗衣机8年,电热水器8年。

当电视机超过安全使用寿命,随着电器元件的老化,电视就会发生图像不清晰等故障。老化的电视机受到震动、碰撞以及电视机内积尘污垢过多或电线短路等造成局部过热,也易引发显像管爆炸。而过于老旧的冰箱,保鲜和杀菌的功能则会退化,若制冷剂发生泄漏,就会污染环境,危害健康;超龄洗衣机若出现渗水,可能会发生漏电的情况。除了安全隐患外,超过安全使用期限的家电产品也会更加耗电。有关数据表明,一般高龄家电的耗电量要超过原耗电量的40%,就拿一台电冰箱来说,冰箱在使用10年后,它的耗电量将变成最初使用时的2倍。所以,如果家里的电器已经超期服役,就考虑更换吧!



问题3 充电宝上飞机都注意啥? 携带正规合格产品,切记不要托运

前不久,一架从广州飞往上海虹桥的航班在登机过程中,一名旅客携带的充电宝在行李架内冒烟并出现明火。所幸空乘人员予以正确紧急处理,未发生更大的险情。民航部门就此也提醒广大乘客,乘机时只携带来自正规厂家和容量符合标准的充电宝产品,同时不在机上使用充电宝,也不能将重物压在充电宝上,更重要的是千万不要托运充电宝和其它锂电池设备。

那么携带充电宝乘机有哪些规定呢?刘快乐赶紧梳理了一下,以后我们乘机可一定要注意这些,否则真要发生什么事可真就是大事了。您记好了:充电宝必须是旅客个人自用携带,充电宝只能在手提行李中携带或者随身携带,严禁在托运行李中携带;托运行李中携带充电宝的额定能量不超过100瓦时的,无需航空公司批准;额定能量超过100瓦时,但不超过160瓦时,需经航空公司批准后方可携带,但每名旅客不得携带超过两个充电宝;不得在飞行过程中使用充电宝给电子设备充电。

此外,本报还要提醒您,要选择正规厂商的充电宝,不要在路边摊购买,购买充电宝时,必须要确保上面有清晰全面的标识,有3C认证。同时携带充电宝上飞机后,尽量避免碰撞和挤压。

问题4 烧水壶内壁的水垢咋能去除? 醋、柠檬、鸡蛋壳,都能派上用场哦



今年70岁的董大娘,有两个特别的爱好,一个是爱喝白开水,一个是喜欢泡脚。她和老伴一天至少要烧两壶水。不过,这水壶用久以后内壁总会出现一层白色的水垢,每次董大娘就用干净的小刷子刷,一收拾就挺长时间,而且还特别麻烦。她想问问,水壶内壁的水垢还有啥好办法处理吗?

刘快乐逛超市时,发现有一种叫水垢清洁剂的产品,一般每盒都有几小袋,使用时只需要将其与水进行配比后倒入壶中,再浸泡10至20分钟就再清洗干净就可以了。这种产品主要成分就是柠檬酸,效果还是不错的。当然,如果您想足不出户,也可以选择网购,只要搜索水垢清洁剂,就能跳出来很多产品。价格根据规格不同,有10元至20元的,也有更高价位的。

此外,刘快乐也搜集了一些日常处理水垢的方法,建议您也不妨试一试哦。比如醋除水垢:将几勺醋放入水中,烧一两个小时,水垢即除;切碎一个柠檬放进壶里烧开后泡一段时间,这个方法与清洁剂功效差不多哦,因为主要成分都是柠檬酸;将鸡蛋壳打碎装在水瓶里,再倒几滴洗涤剂和适量的水,加盖后,上下晃动,最后用清水冲洗干净即可。

沈阳晚报、沈报融媒记者 刘宏伟
摄影记者 孙海

如果您想提问或回答问题,请随时随地联系我们。

1.电话:拨打96009-1;

2.微博:将您的问题或答案编辑成新浪微博并@沈阳晚报;

3.微信:关注沈阳晚报微信公众平台(微信号:sywb88),在微信对话框里发送“我问晚报+具体内容”;

4.APP:下载安装沈阳晚报APP(安卓手机安装360手机助手或豌豆荚市场后,搜索“沈阳晚报”即可下载),编辑内容并发送给我们。